



报告解读

# 养老金涨了,保障房多了

## 政府工作报告十大数字 凸显中国发展新走向

【数字1】

经济增长7.5%左右:重在调结构

今年经济增长预期目标为7.5%左右,这与去年相同。而2005年至2011年,这一指标曾连续为8%左右。国际横向比,这一增速在全球经济低迷的状况下,依然是高速度;自身纵向比,增速略调低,说明中国经济将在调结构、重质量上下功夫。

全国人大代表、中国人民银行济南分行行长杨子强说,连续两年把增速主动调低,一方面显示当前国内外经济形势仍较复杂,目标符合实际;另一方面也意味着我国经济将步入一个转方式、增效益的新阶段。

中国社科院副院长李扬代表认为,未来中国经济宜从“平稳较快”转变到“稳速增效”上,不必刻意追求超越潜在增长率。

【数字2】

物价涨幅控制在3.5%左右:警惕上涨冲动

物价涨幅控制在3.5%左右,意味着今年通胀压力不可小觑。这一数值比去年4%的预期目标低,而又高于去年物价涨幅2.6%的实际执行数。

近期推动物价上涨的压力正在积聚,预计物价将进入回升周期。杨子强代表认为,输入性通胀、劳动力刚性需求、资源型产品价格上涨是此番推动物价上涨的原因。“综合来看,今年物价涨幅将高于去年。”杨子强说。

【数字3】

新增就业900万人以上:老目标背后有压力

城镇新增就业900万人以上,这一目标和前4年相同。实际上看,近几年就业完成形势均比较好。不过,今年高校毕业生将达到700万人,且在当前经济复杂多变的状况下,就业难和招工难并存,完成高质量的就业并不容易。

山东蓝翔职业学院院长荣兰



核心提示

□据 新华社

政府工作报告对2013年工作进行了部署,其中事关经济发展、民生改善的十大数字备受瞩目,引发表代表委员们的热议。这十大数字也凸显出今年我国经济社会发展的新走向。

祥代表说,九成学生考大学,一成学生上技校,而社会对人才需求的比例恰恰相反。就业结构性失衡和就业理念偏差等因素,使就业市场面临新挑战。

【数字4】

赤字1.2万亿元:为改善民生预留财政空间

从绝对值看,赤字1.2万亿元创下历史新高。不过,衡量财政风险的赤字率为2%左右,在近十年中处于中等略高水平,依然在警戒线3%以内。增加赤字主要有助于发挥积极财政政策效力,向调结构、惠民生倾斜。

全国政协委员、财政部财科所所长贾康认为,受国内外经济影响,我国财政一方面收入下降,另一方面支出不减,这需要增发国债和地方债,保持一定的财政扩张力度。

也有代表委员提出,要警惕地方出现新一轮投资热,防止潜在财政风险转化为现实风险。

【数字5】

M2增长13%:一个百分点的落差有深意

M2反映整个社会货币供应量,与宏观调控有着密切关系。山东省工商联副主席唐一林代表提醒,控制好物价,根本是要管好货币发行,避免资金泛滥。

相比去年增长14%的目标,今年M2有一个百分点的落差,是3年来的最低值。这意味着更注重发挥稳健货币政策效果,今年货币政策既适当调节流动性,也显现审慎指向,释放出控物价的信号。

【数字6】

18亿亩耕地:一道坚持不变的红线

“严守18亿亩耕地红线”这一说法,此前在多个年份的政府工作报告中被强调过。此次重申,深意凸显。粮食虽然九连增,但依然处于紧平衡;城镇化快速发展,令土地供需矛盾更突出。目前全国人均耕地面积为一亩多,形势不容乐观。

重庆市农业科学院院长唐洪军代表说,粮食安全仍是头等大事,“18亿亩耕地红线”只能强化,不能削弱。

【数字7】

企业退休人员基本养老金提高10%:“九连涨”殊为不易

2005年至2012年,国家已连续8年提高企业退休人员基本养老金水平,累计月人均增加1021元,2012年月人均养老金达到1721元,今年将提高10%。

但山东烟台市市长王良代表提醒,由于历史原因,当前企业退休人员与事业单位退休人员待遇仍存在差距,需要在今后深化收入分配制度改革中继续解决。

【数字8】

人均基本公共卫生服务经费标准提高到30元:小数据背后是大民生

记者从财政部了解到,这项公共卫生服务项目自2009年医改时启

动,主要由城乡社区及乡镇基层医疗机构提供服务,经费覆盖13亿多全体城乡居民,服务项目如今包括10大类40多项。

目前,人均经费比2009年的15元翻了一番,百姓将享受更多免费服务。需要指出的是,服务虽覆盖全体,但每项服务涉及的人群不同,经费标准也不一样。有的代表反映,现实中很多地方按照户籍提供服务,流动人口覆盖不到,应进一步强化执行落实。

此外,今年新农合和城镇居民基本医疗保险财政补助标准由每人每年240元提高到280元。

【数字9】

保障房新开工630万套:助力改变房地产结构

过去5年,全国新建各类保障性住房1800多万套,棚户区改造住房1200多万套。今年将新开工保障房630万套,建成保障房470万套。

杨子强代表说,保障房建设是德政工程,牵涉经济全局,关系民生福祉,“要确保分配公平,注重建设质量,切实把好事办好”。

【数字10】

年度财政性教育经费支出已超2万亿元:一分钱也不能打水漂

目前我国年度财政性教育经费支出总额已超2万亿元,今后还要继续增加。教育是强国之本,去年国家教育经费支出已实现国内生产总值4%以上的目标。今后投入还将加大,但如何花好钱更为关键,要堵住浪费漏洞,百姓也有权知道教育经费信息。

山东省教育厅副厅长张志勇代表说,各级政府财政性教育经费投入信息应公开,并接受同级人民代表大会监督,把钱用在刀刃上。



龙门大道古城路 繁华都市大道 成熟社区  
黄金旺铺 火爆预约中

40m<sup>2</sup> 80m<sup>2</sup> 100m<sup>2</sup> 200m<sup>2</sup>-4000m<sup>2</sup>  
多种面积,可自由分割

# 电梯花园洋房

探底价发售  
最高优惠可达

# 18万

【热线0379】  
65236666 65236888  
售楼中心: 洛阳新区龙门大道与宜人路交会处  
开发商: 洛阳帝都房地产开发有限公司

